

EL DIARIO DE MURCIA

DIRECCION: CALLE DE SAN NICOLÁS, 22

PERIÓDICO PARA TODOS

PRECIO: CUATRO REALES AL MES.

REVISTA LOCAL.

Acabo esta semana con gratas impresiones. Sus recuerdos son muy agradables. Nos hemos reunido literatos y periodistas y nos hemos comunicado nuestros sentimientos. Hemos hablado de esta ciudad, de lo mucho bueno que se puede hacer por ella y todos hemos convenido en trabajar, sin exclusivismos ni intransigencias, para unir á los hombres de buena voluntad. Hemos respirado un ambiente libre, expansivo, no viciado por ninguna emanacion deletérea de egoísmo ni de pobre interés. ¡Qué bueno es eso! ¡Claró! Lo malo es sembrar ódios, enemistar personas, poner intereses contra intereses, verter por ahí gotas de veneno, ó semilla de males doctrinas, ó gérmenes de malos sentimientos; porque todo prende y encuentra tierra donde arraigar.

Repito, pues, que como tengo presente las muchas y buenas manifestaciones que esta semana pasada he oido aquí, para bien y honra de la localidad, estoy contento y satisfecho. Paso por alto el calor; olvido la incansable constancia con que los chicos nos aburren, cantando por las calles las coplas de Milá; dejo á un lado la esterilidad de la cosa pública para producir trabajo periodístico; todo lo molesto lo olvido, para no acordarme sino de lo halagüeño.

¡Con qué gusto, y aun con qué noble envidia, veo á los poetas prepararse para conquistar un honroso premio en los próximos juegos Florales! Ellos repasan las gloriosas paginas de la historia patria, la de esta ciudad, y el tesoro de su fè, para cantar, ya los héroes, ya las tradiciones patrias, ya los misterios venerandos de la religion. ¡Inspíralos, musa celestial! Tiende sobre ellos tus invisibles alas, rodéalos del perfume de tu aliento y preséntales la palabra de fuego que graba en el corazon los altos sentimientos de amor á Dios, a la patria y a la mujer pura, cuyo culto humano, tiene como gran solemnidad esa hermosa fiesta llamada Juegos Florales, en los que se recibe el premio de manos de una niña.

Ya me han preguntado varios y han preguntado al Mantenedor: ¿Quiénes van a ser las jóvenes, presidentas ó reinas este año de los Juegos Florales? No se sabe todavía, porque eso no se sabe hasta que se presentan para subir al régio sitio, rozagantes, pudorosas y engalanadas, no solo con joyas y riquezas materiales, sino con el candor de su alma, con la corona purísima de su inocencia, con las bellezas naturales de la primavera de la vida, que es una aurora sin celajes.

Solamente ellas tienen manos dignas de dar un premio á un poeta, porque este, vive, ó debe vivir, bajo el imperio de

esa belleza, que existirá en la tierra siempre, porque siempre, hasta la consumacion de los siglos, existirá la mujer cristiana, que llevará en su pecho el mas hermoso de los temores después del temor de Dios. Lo cual pensaba yo el dia de la Asuncion por la tarde.

Fuí al templo, ¿cómo no? á la iglesia de Verónicas, á ver el lecho mortuario de la Virgen, porque su recuerdo me atrae todos los años, porque se apodera de mí extraña tristeza, y, si ustedes ván, verán cómo creen que realmente está allí la Virgen en los últimos momentos de su preciosa vida, no en brazos del dolor, ni del tormento, ni angustiada por penosa agonía; sino esperando alas para volar á otra region que distingue y vé y ansía en placidos alientos del infinito. La tristeza que se siente, á la vista de ese féretro, tórnase en alegría, en humana complacencia, al considerar que si la Virgen sube al cielo, deja aquí su amor y su culto, en el corazon de la mujer, amor y culto que la dignifica, y justamente pone en sus manos las coronas que han de honrar al génio.

Y esa es la piedra de toque de lo que es verdaderamente divino. ¿Hace, lo que no lo es, hermoso? ¿Hace lo hermoso mas hermoso? ¿Hace mas bueno lo bueno? ¿Hace purísimo lo puro? ¿Hace mas santo lo santo? ¿Hace nobilísimo lo digno? ¿Hace sublime lo grande? ¿Hace de la niña una Virgen, de la la mujer una Señora, y de la maternidad una gloria? Pues todo lo que tal hace, y solo lo que tanto hace, es y puede ser divino.

—«En hablando de estas cosas—me dicen luego mis amigos—pones el párrafo del púlpito y sermón al canto.—¿Qué quereis?—les digo yo.—No tengo que forzarle para ello, salen las palabras y las frases, ellas solas, de mi corazon y de mi pluma. La vida pública local es tan poca cosa que de una ojeada se vé, con una palabra se comenta y con dos sueltos se historia; pero la vida del espíritu es muy grande. ¿Veis aquel hombre que vive allá sobre la alta cima de la sierra, en la Cresta del Gallo? Pues a aquel le es indiferente que gobierne Sagasta ó Cánovas; le tiene sin cuidado y no se ocupa, como «La Paz», con gran celo por cierto, de qué concejales han sustituido á los tenientes de alcalde que están en baños, ni de si se publican las cuentas semanales; no le ocupan otras mil cosas que á nosotros nos preocupan; pero á aquel hombre, cada dia que llaman los rayos del sol á su puerta, cada noche que tiende su manto de estrellas sobre su ignorada morada, cada latido de su conciencia, le lleva á la consideracion del misterio de su vida y á la contemplacion del ignorado de donde ha salido y del gran abismo del fin á que se siente llamado.

Y como en el mundo todo, en cuanto un hombre se reconcentra un poco en su espíritu, es como el solitario habitante de la Cresta del Gallo, de aquí que nosotros damos mas importancia y tratemos con mas gusto de cosas psicológicas que del menudeo de la vida.

Hay cosas tambien que parecen pequeñas á primera vista y son muy grandes; tambien de estas hacemos especial mencion. Por ejemplo.

Una madre iba ayer por la calle y llevaba delante de ella una niña con un cantarito recién comprado en la mano. Cayósele á la niña, se hizo pedazos y echó á llorar. Creí que la madre la iba á reñir ó a castigar; pues no señor: ¡Empezó a darle besos en la mano!

—¿Donde vas muchacha?—le pregunté á una niña pobrecica que pasó por mi calle y que no sé cómo se ha hecho amiga mia.—Voy á la botica.—¿Pues á quien tienes malo?—A un hermanico mio; pero no es cosa de cuidado.—A los dos dias vuelve á pasar y la digo: ¿Y tu hermano?—En la gloria estará él; se murió anoche.—¡Por vida de...!—Se le metió el humor del sermón por dentro y ¡catapuz! se murió...—Al decir estas últimas palabras, empezó á llorar, como lloran los muchachos cuando no quieren ir á la escuela.

Otra muchacha iba delante de mí el dia de la Asuncion; llevaba una cesta con comida, sin duda para su padre, y noté que iba derramando el caldo:—Muchacha que vas derramando la sopa.—No es sopa, que es pava en caldo, me contestó.—¡Pava.—¿Como se ha casao mi hermana! ¿quó lo sabe V.?—¡Vamos! pues estarás contenta.—¡Sí, contenta, porque me se vá de mi casa mi hermana... y no tengo otra.—Esta chica se fué volviéndome la espalda y haciendo de mí todo el desprecio que pudo. Si hay allí cerca una confiteria, le compro un pastelillo.

EL COLERA.

A medida que desciende en la region del Delta, vá aumentando en alto Egipto.

En el Cairo comienzan á funcionar con cierta regularidad las comisiones sanitarias. Se desinfecta, se quema, pero es necesario, dice un corresponsal, formar parte de una de esas comisiones y tener ocasion de visitar algun barrio para creer lo que allí hay.

En tiempo ordinario la casa del árabe es absolutamente invisible para el europeo, que, por lo demás, no sentiría nunca deseos de apestar en ellas gratuitamente.

«Habitó en Egipto hace veinte y dos años, dice el corresponsal del «París», y creía conocer hasta qué punto llegaba en

el árabe el culto á la santidad, pero lo que veo en estos momentos me obliga á declarar humildemente que no tenía la menor idea siquiera.

Cuatro metros cuadrados de superficie, menos de dos de altura, paredes de barro del Nilo, algunos palitroques encima y sobre el tejado, ó mejor dicho, sobre lo que sirve de tejado montones de paja podrida, y de estiércol de búfalo y de buey, colocado allí para que se sequen al sol y sirvan de combustible.

Este es el continente.

En cuanto al contenido 3, 4, 5 y 6 personas, gallinas siempre, y con frecuencia una ó varias cabras. Todo esto agitándose en medio de olores fétidos.

Allí dentro se guisa, se come y se duerme, se vive, y apresurémonos á añadir que se muere mucho.

No es menos característica la descripción de las viviendas egipcias que hace el doctor Hunter, jefe del servicio sanitario, de regreso de su viaje de inspección por las provincias infestadas. Su opinión es que las deplorables condiciones sanitarias en que se halla el país, es bastante para engendrar el cólera.

CORRESPONDENCIA.

Madrid 17 de Agosto.

Hasta las dos de la madrugada, desde las diez de la noche, estuvieron reunidos los ministros en el palacio de la Presidencia, habiéndose ocupado en primer término, de los detalles relativos al viaje de su magestad el Rey á provincias.

El Consejo examinó despues varias comunicaciones de las autoridades de provincias y gran número de cartas de amigos políticos de los ministros facilitando pormenores, hasta hoy desconocidos, sobre las causas y consecuencias de la última sedición.

—El ministro del Interior ha mandado que todos los emigrados españoles sean internados en ciudades del centro de Francia.

—«La Gaceta» publica hoy los decretos nombrando jefe del cuarto militar del Rey y director de Artillería á los generales Blanco y Cassola, respectivamente.

—Ha sido capturado en San Martín de Provensals el jefe de la partida de ladrones que robaron el tren.

—S. M. el Rey saldrá á las siete de esta noche en tren especial, para Valencia, donde llegará mañana á las diez de la misma.

S. M. no visitará mas que Valencia, Tarragona, Barcelona y Zaragoza, regresando á Madrid el 26 ó 27. El día 1.º, en compañía de la Reina, estará en la Coruña, y el 4 ó 5, instalada ya la Reina en la Granja, visitará los distritos militares del Norte, y luego seguirá por Francia, á Bélgica, Austria y Alemania.

—Despues de este viaje, dice «El Correo», es cuando se cree que se planteará la crisis, que nadie sabe cómo se resolverá, si bien nosotros recelamos que como los izquierdistas insistan en ciertas intransigencias y en la reforma constitucional, se corre el riesgo de que vuelvan los conservadores.

—Segun telegrama del corresponsal del «Standard» en Berlin, todas las potencias apoyan las excitaciones del embajador de España en París al gobierno francés para que se expulse de aquel territorio al señor Zorrilla.]

—La rebaja del 10 por 100 en los ferrocarriles, empezará á regir indefectiblemente el día 1.º del mes próximo.

X.

NOTICIAS LOCALES.

Carta de Bermudez. Madrid 17 de Agosto de 1863.—Sr. Director de EL DIARIO:

Si tantas y tan repetidas veces, no se hubiera probado por la prensa y los particulares el malísimo servicio de correos, me causaría estrañeza que en este mes no haya V. publicado ninguna carta mia, siendo así que ésta es la cuarta en lo que va de Agosto, y la última, se la remití el martes 14 del que rige.

Y para que no se crea que esto es disculpa mia, voy á probarlo, y de la certeza de la prueba le ruego ponga un suelto aparte, que lo justifique.

Los Sres. Rubio y Gascon, Diaz Casou y algunos otros amigos que estan suscritos á EL DIARIO se me quejan de la irregularidad con que lo reciben.

Yo recibo tres ó cuatro números por semana, y á veces dos y tres números juntos, de fechas atrasadas.

Pero lo que no se comprende, es que hayan venido á poder mio los números correspondientes á D. Enrique Molina Carrillo, tesorero de la Administracion de Irún, «El Navarro» Pamplona, D. Rafael Leante, Arcediano de la Catedral, Jaca, y «El Correo» Madrid.

Ninguno de estos periódicos es para mí, y sin embargo á mí han llegado, y adjuntas son las fajas como comprobación á lo que digo.

He querido poner estos hechos en conocimiento del Sr. Director general del ramo, pero las circunstancias por que hemos pasado le han tenido en extremo ocupado y no era ocasion de distraerle para esto; pero pienso verle y se lo diré.

Aun hay más.

A D.ª Antigua Corbalan le han escrito su padre y su esposo y le han telegrafiado diferentes veces, poniendo perfecta y claramente las señas, y las cartas se han extraviado, y muchos telegramas han sido devueltos con la palabra desconocida, y entre las cartas extraviadas una de las últimas, contenia valores que no se han recibido.

¿Quiere V. más?

No hace mucho recibí yó un telegrama que decia: Excmo. Sr. D. Eduardo Bermudez Reina, general, y tuve que remitirlo á su destinatario. El telegrama era de Carmona, Sevilla.

No sé la suerte que le tocará á la presente, pero por si llega á su poder, voy á darle unas noticias.

—Anteayer supo nuestro paisano Antonio Galvez Arce, que el gobierno habia dispuesto que fuese preso donde se le encontrase fuera en la provincia que quisiera.

Inmediatamente que esto llegó á cono-

cimiento de Galvez, se presensó al gobernador de Madrid Sr. Conde de Xiquena, y este, con la franqueza que le caracteriza, le dijo que en efecto, incluso él, los demás gobernadores tenían dada la orden de prision.

Entonces Galvez, dijo al gobernador:

«Si la orden del Gobierno es para que prendan á los federales, conste, Sr. Gobernador, que yó, sin merecerlo, soy el jefe del partido federal de Murcia, y desde luego pueden mandarme, no ya á las Marianas, sino á otro punto, si España tiene entre sus posesiones alguna mas distante que aquellas.

»Nosotros los federales no hemos tenido conocimiento del movimiento que acaba de iniciarse, nos ha cogido tan de sorpresa como al Gobierno, y bien lo ha dicho la prensa y se ha visto, el movimiento que ha pasado ha sido exclusivamente militar y nosotros los federales no hemos tenido inteligencia alguna con nadie para secundar esta sublevacion.

»Si la hubiéramos tenido, es seguro que á mí, en el caso de prenderme, me hubieran preso en mi puesto, no aquí, donde he venido hace dias para asuntos particulares.

»He llevado unos dias á mi lado y en mi seguimiento, agentes de la policia secreta, y no podran haberle á V. dicho otra cosa sino que me han visto ir á mi casa, á la estacion del Mediodia y á los cafés de Madrid y Fornos, donde me reuno con amigos y paisanos míos.

»Y todavía—siguió diciendo Galvez—he de manifestar á V. otra cosa, Sr. Gobernador, y es que tengo en mi poder 50 000 reales que ayer, como resultado de mis gestiones en esta, y segun escritura firmada por los Sres. D. Cipriano Montezinos, D. Venancio Gonzalez y yo, me han sido entregados por la compañía del ferro-carril del Mediodia que como indemnizacion nos entrega á unos convecinos y á mí por los perjuicios que hace años nos causa la via en nuestras tierras.

»Y como pudiera ser que me los robasen, ó me los encontrasen encima, si me registráran, quiero que sepa V. de donde procede este dinero, para que despues no se diga que yo lo tenía tomado para conspirar.»

A la ruda franqueza del referido Galvez contestó el gobernador con frases altamente benévolas para nuestro amigo, dándole aquel seguridades, de que pondria la narracion por él hecha en conocimiento del gobierno de S. M. y que era casi cierto que inmediatamente se levantaría la orden de prision que contra él habia dada.

—Aunque no habrá faltado quien le le haya dicho á V. que yo soy muy malo, —continuó el gobernador—voy á probarle á V. que no es cierto, no solamente no molestando á V., sino que tampoco á ninguno de los federales de Madrid, puesto que creo lo que V. me ha dicho.

—Esto mismo, se lo diría—le interrumpió Galvez—á todo el gobierno en pleno Consejo de Ministros aunque este lo presidiese D. Alfonso XII.

Además, y para concluir, dijo Galvez,

tengo entendido que el gobernador de Murcia está haciendo listas de federales, y cuando yo vaya le diré que esté tranquilo, que nada ha de pasar por ahora en Murcia.»

Comprenderá V., Sr. Director, que esto lo sé por boca del mismo Galvez, y que lo digo con su anuencia, para tranquilidad de su familia y de sus numerosos amigos.

Esta es muy estensa y no puedo escribir mas que es la hora del correo.

Hasta el lunes próximo suyo afectísimo,

E. Bermudes.

Cada día aumenta mas la población en los Alcázares y esta indudablemente llamado aquel sitio á convertirse en un verdadero pueblo de baños de mar, no solamente por haber allí una excelente playa, la mas limpia y mejor del Mar Menor, sino por la comodidad y baratura que allí encuentran los bañistas en una abundante plaza, la mejor de que hay en todos aquellos campos y pueblos. La feria de los Alcázares ya no es como antiguamente una fiesta de tres días, pues si bien los comercios, platerías y ciertas tiendas, solamente están allí poco tiempo, las tiendas de comestibles, casas de comidas y de más que pueda apetecer el mas delicado bañista están abiertas durante toda la temporada veraniega.

Además del pueblecito nuevamente edificado junto á la feria de los Alcázares, se ha comenzado á trazar otro igual á cortísima distancia de él y dejando en medio de ambos las antiguas ruinas romanas. Indudablemente el año próximo estará ya edificada gran parte de él, pues sabemos hay ya pedidas veinte manzanas, que constituirán probablemente unas cien casas, casi todas ellas comprometidas á familias de nuestra ciudad. De este modo, esta nueva barriada será de murcianos, como la antigua es de familias de la Union, en su mayor parte. Parece que un industrial de esta ciudad, está en tratos de adquirir un gran solar inmediato al mar, con objeto de edificar una fonda, y un gran establecimiento de baños.

Se han recibido en la secretaria del ayuntamiento los alcances del soldado José Martínez Escudero.

El Sr. Delegado de Hacienda no ha resuelto la cuestión felatos, según parece, no ha abordado la dificultad y la ha dejado á la resolución del ayuntamiento.

Se nos dice que los estancos de esta capital están abastecidos de todos los géneros y de todas las clases de sellos, timbres, etc. Lo cual no dudamos que ahora será cierto; pero que no prueba tampoco que hace algunos días no faltaron alguna clase de sellos.

Ayer mañana entró un muchacho á la iglesia de Santa Eulalia y se llevó un reloj de níquel que el sacristán había dejado con su chalecho sobre un banco, mientras hacía el arreglo de un altar. Lo avisamos á los dueños de casas de préstamos.

Hemos tenido el gusto de ver un pre-

cioso cuadro, adornado con una guirnalda, hecha con cabello, por el inteligente Miguel Lopez Puertas, al que recomendamos al público para los trabajos de esta clase. El cuadro es un recuerdo de un esposo á su difunta, y dedicatoria y todo está hecho con gran gusto y con el mismo género por dicho Sr. Lopez Puertas.

Por nuestra parte no ha habido exclusivismo respecto de las personas que pudieran haber asistido á las reuniones que varios periodistas y literatos han celebrado estos días. La cosa ha sido improvisada y particularmente no se ha hecho invitación alguna. Sépanlo así nuestros colegas «La Opinión» y «El Noticiero», y los amigos que se han manifestado como quejosos.

Dice «La Paz»:

«Al regresar antaayer de Orihuela las cuadrillas del *Gallo Chico* y *Cuatro dedos* se detuvieron en esta ciudad algunas horas con el único objeto de visitar á nuestro amigo D. Francisco Martínez en cuya casa estuvieron hasta la hora de salir para el ferro carril: fueron obsequiados por el Sr. Martínez y acompañados á la estación por este y otros varios aficionados y partidarios de esta capital.

El simpático *Guerrita* que tanto disgusto ha causado con su desgraciada cogida, comió en casa del Sr. Martínez donde se le proporcionaron los cuidados que su delicado estado requería.»

Por haber reñido dos tartaneros, han sido conducidos ayer por los agentes de orden público á la cárcel corrección.

La recaudación de los derechos de consumos en el día 17, importa 1501 pesetas 82 céntimos, y la de igual día del año anterior 1033 76, habiendo un aumento de 418 pesetas 6 céntimos.

La junta administrativa que estaba convocada para el viernes con el objeto de entender en el asunto de las dos corambres de aceite aprehendidas en el Corralazo de la Merced, tuvo efecto el sábado y sentenció al aprendido á que pague la multa de 50 pesetas, con la cual se conformó el Sr. Guillaumon, que asistió en clase de *Hombre Bueno*, nombrado por la parte.

Ha regresado de Cartagena el ofi. I primero de este gobierno civil, Sr. D. Manuel J. de Espejo, que ha estado allí en asuntos de servicio.

Los partes sanitarios recibidos en este gobierno civil, dicen que no ocurre novedad particular en los departamentos marítimos de la provincia.

El día 20 por la tarde se reunirá la junta municipal, á cuyo efecto y como es costumbre tocará la campana mayor de la catedral avisando á los vecinos.

Durante el mes de Julio próximo pasado, han asistido á la consulta especial de enfermedades de los ojos del popular oculista Sr. Ciosa, 93 enfermos, cuyo mayor contingente ha estado representado por afectos de granulaciones en la conjuntiva y complicaciones tan frecuentes en esta enfermedad.

Las operaciones practicadas en dicho

mes fueron: siete cantoplastias, once suturas de gallard y dos peritomias.

Hemos recibido la lista de abogados de este colegio. De ellos, cuyo número total son 87, egerceran la profesion en este año los Sres. Perez Calleja, Clemencin, Leante, Diez (D. Luciano), Baños, Soriano, Calvo, Alcazar (D. Dionisio), Guirao (Don Ricardo) Godínez, Ledesma, Diez (Don Ezequiel), Hernandez del Aguila, Alix, Salazar, Marquez, Illan, Lopez Parra, Abril, T-jada, Soler, Martinez Moya, Prefumo, Hernandez Almansa, Diaz Cassou, Casaldueño y Marin, Guirao de la Rocamora (D. Luis), Callejas, Cierva (D. Julian) y Mifanc.

El «Boletín Oficial» de ayer, contiene:

Anuncio de la secretaria de la Universidad literaria de Valencia, sobre que la matrícula ordinaria para el curso de 1883 á 84 en las facultades de derecho y demás, estará abierta en la secretaria general de dicha Universidad, desde el 16 al 30 de Setiembre, y la extraordinaria, desde el 1.º al 31 del siguiente Octubre.

Estracto de los acuerdos tomados por los ayuntamientos de Calasparra, Fortuna y La Union en el mes de Julio último, y el de Piñego, en Enero y Febrero del corriente año.

Y el ayuntamiento de Fortuna anuncia una nueva subasta de los derechos de consumos, para el 25 del actual.

«La Vanguardia»:

«Nuestro amigo y correligionario señor Carceles, que con su familia se hallaba tomando baños en Cartagena, fué reducido á prision por el gobernador civil de aquella localidad, quien dispuso que inmediatamente fuese conducido á Madrid, á donde llegó ayer á las diez de la mañana, custodiado por fuerza de la guardia civil.

Tanto el alcalde primero de Cartagena como el gobernador de Madrid, señor conde de Xiquena, á quien se ha presentado en el momento de su llegada, le han guardado las mas atentas consideraciones, á las cuales nos manifiesta el interesado los está reconocido.

El señor conde de Xiquena, después de una cordial entrevista, le ha dejado en plena libertad, indicándole manifieste á su autoridad el punto á donde se traslade, caso de salir de Madrid.»

En el último sorteo de la lotería nacional ha sido favorecida nuestra provincia, pues han caído dos premios en Cartagena de 2500 pesetas cada uno, y en los números 6760 y 1107; en Fortuna otro de 2500 en el 12588 y en Cieza otro de la misma cantidad, en el 20183.

Por la Junta de Instrucción pública se han remitido aprobados los presupuestos del material de varias escuelas de este distrito municipal.

Ayer y anteayer celebró sesión ordinaria la Comisión permanente de esta Diputación provincial.

Plaza de Toros. — Funcion para esta tarde por la compañía Milá, con la ascension del globo Relámpago.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTO DE HOY.—San Joaquín padre de Ntra. Sra., San Luis ob., San Magin mr. y San Mariano cf. y erm.

Y mañana San Bernardo ob. dr. y fr. y San Samuel prof.

VELA Y ALUMBRADO.—Esta hoy en las iglesias de San Nicolás y San Antonio.

En la primera por D. Joaquín y D. Mariano Palarea, misas de hora.

Y en la segunda por la intencion de un devoto, misas de hora

Y mañana en Carmelitas por D.^a Dolores Castillo de Cañadas, D.^a Purificacion Castillo de Herraiz y por el padre y abuela materna de las mismas, misas de media en media hora.

Y en Capuchinas por D.^a Carmen Hilla, misas de media en media hora.

CULTOS.—En la novena que se viene celebrando en la iglesia de la Merced, á las cinco de la tarde, á Ntra. Sra. de los Remedios, predicará un Misionero, sobre el tema: «Como Platano.»

RESTAURANT Y PASTELERIA DE SANTA CATALINA DE MANUEL AMAT.

En este establecimiento, situado en la plaza de su nombre, se desea y procura complacer al público que cada día lo favorece mas y mas por ver el esmero con que su dueño atiende á servir lo mejor que hay en sus géneros, presentando inmejorable servicio de mesa, con gran limpieza y pulcritud, á satisfacción de los mas exigentes.

Además de sus excelentes y famosos pasteles y su buen surtido de comidas, que se sirven dentro y fuera del establecimiento, ofrece hoy al público, los siguientes géneros, cuya buena calidad, garantiza:

Latas jamon en dulce de 2 y cuarta libras, á 30 reales.

Idem carne de bcf, para viaje, 12.

Id. langosta y salmon, 7.

Atun marinado y calamares, 7.

Lenguado en escabeche, 7.

Ostras al natural, 7.

Besugo en escabeche y con tomate, 7.

Trufas, bote, 10.

Latas de frutas en almibar, 6.

Espárragos de Aranjuez, 8.

Alcachofas, 3'50.

Pimientos, bote grande, 3.

Guisantes, id. id., 3.

Olivas rellenas, bote, 8.

Salchichon de Vich, libra, 12.

Manzanilla y licores, 8.

GRAN SURTIDO EN GALLETAS.

Galletas Filadelfia, 3'50.

Caprichos, americana, mezcla y surtidos, 4.

SORPRESAS PARA NIÑOS.

Sorpresas indiana, con regalo, 10 céntimos.

Sorpresas, lustre, id., 15 id.

Paquetes paciencias, con regalo, 1'50.

Paquetes grandes con regalo, 2'50.

Cajas de paciencias con sorpresa, 4'50.

Cestas de 2, 3 y 4'50 rs. con sorpresa.

Se sirven fuera del establecimiento comidas y convites de bautizos, casamientos, etc.; asegurando el dueño que todo el que le favorezca quedará bien servido en todo, principalmente en lo módico de los precios. 8—2

JUAN MERCADER,

Freneria, 9.

Se ha recibido un gran surtido de comestibles, y entre ellos una gran remesa de bonitores frescos, salados, huevos de atun y buenas pasas de Málaga. A más hay cerillas, caja grande, para la cocina, á 12 cuartos paquete. También se han recibidos huevos de mujol.

GUANOS QUIMICOS

premiados en varias exposiciones nacionales y extranjeras y elaborados, en Jativa, con materias primeras procedentes esclusivamente de España.

GUANO GERADON

abono completo, intensivo superior al del Perú, excelente para vid, trigo, maiz, cañamo, arroz, hortaliza, naranjos, caña de azúcar, etc. etc.

Amoniaco 10 á 12.—Fosfatos solubles 20 á 22.—Potasa 7 á 8.

Precio: 108 rs. los 100 kilogramos tomados sobre la báscula de la fabrica en Jativa.

F. de Geradon, fabricante de abonos químicos agrícolas en Jativa.

Agente general para Murcia, señor don Luis Bolarin, San Antonio 10. 8—5

CONSULTA

MÉDICO-QUIRÚRGICA,

ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LA VISTA,

DEL

Lcdo. D. Manuel Fernandez.

Calle de Pascual, núm. 16.

Horas de consulta: de 8 á 10 de la mañana.—Gratis á los pobres.

NO MAS

calenturas.

Las píldoras de RIAZA de Perez Negro, son el remedio mas seguro conocido hasta el dia, para curar RADICALMENTE las fiebres intermitentes, ya sean «Tercianas», «Cuartanas» ó «Cotidianas». El éxito extraordinario que han alcanzado en toda España es la garantía más segura de su eficacia,

Se encuentran de venta en todas las mejores farmacias, al precio de 20 reales la caja de 80 píldoras y 12 reales la media caja con 40.—En Murcia, Farmacia de los Sres. Pino y Vivo y Martinez Cortina; Cartagena, Sres. Germes y Rizo (drogueria); Lorca, Sr. Sastre; Albacete, señor Martinez; Alicante, Sr. Soler; Alcoy, Sr. Alonso; Cuenca, Sres. Gomez é hijo, y en Madrid en casa del autor, Ruda 14,

FARMACIA DE PEREZ NEGRO.

10=7

SANTA CECILIA.

Colegio de niñas dirigido por D.^a Remedios Valiente de Ramirez.

Clase especial de canto y solfeo, gratis para todas las alumnas. (Plaza de los Gatos.

ACADEMIA

de aritmética mercantil, teneduría de libros por partida doble, francés y caligrafía

BAJO LA DIRECCION DE

D. MANUEL ALBALADEJO ILLAN,
Calle del Pocecl, núm. 2.

ENFERMEDADES

DE LA PIEL.

CONSULTA ESPECIAL

POR EL LICENCIADO

D. JUAN ANTONIO MARTINEZ LOPEZ,
Plaza de Sto. Domingo, núm. 17.

Todos los dias de 8 á 10 de la mañana, recibirá gratis á todos los pobres que padezcan alguna enfermedad de la piel.

PARA LAPIDAS
BUENAS, BONITAS Y BARATAS

José Julià

Freneria 35, Murcia.

ROBUSTIANO DELGADO,
PROFESOR

DENTISTA

Sucesor de D. Carlos Francelius.

Pone toda clase de dientes, desde uno hasta la dentadura completa, y hace todas las operaciones concernientes á su profesion.

Ofrece al público su gabinete, situado en esta ciudad, calle de la Sociedad.

Horas de consulta, diariamente, de ocho de la mañana á seis de la tarde.

EN la carpinteria de la plaza de Cadenas, se venden puertas y ventanillas. 20—17

COLOCACION.—Hay para un dependiente de peluqueria en la de Alarcon y Carrillo, Plateria 77.

PECTORAL DE ANAGUAITA.



Reconocido en todas partes como la mejor preparacion pectoral que se conoce para el alivio inmediato y completo de todo caso de

Ama, Tos, Mal de Garganta,
Espustos de Sangre y Tisis.

MEZCLADO CON EL

ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO
DE LANMAN Y KEMP.

puede decirse que es un remedio infalible contra todas las afecciones de la Garganta, el Pecho y los Pulmones.

De venta en todas las Boticas y Droguerías.

De venta en la Farmacia Catalana, al lado de la drogueria de Ferrer; hermanos, Plaza Nueva, Murcia.

Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañia, Barcelona,

El ordinario de Jumilla, Pedro Navarro Yuste, que hasta aquí ha parado en la posada de Santa Catalina, parará de hoy en adelante en la del Malecon. Lo que hace saber á sus numerosos clientes.

Su llegada á Murcia será, como antes, todos los miércoles, y su regreso á Jumilla los viernes. 15—9

A las aspirantes á Maestras.

Clase preparatoria para exámenes de ingreso, prueba de curso y reválida elemental,

POR

DOÑA ELOISA PEREZ PIMENTEL,
Balboa, 5, 2.º

mp. de EL DIABLO, San Nicolas, 22.